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総計

1 20代男性 19

2 20代女性 18

3 30代男性 70

4 30代女性 66

5 40代男性 69

6 40代女性 32

7 50代男性 58

8 50代女性 22

9 60代男性 13

10 60代女性 6

11 ７０代以上男性 5

12 ７０代以上女性 0

1 内科 130

2 小児科 29

3 産婦人科 18

4 外科 37

5 整形外科 26

6 脳外科 9

7 泌尿器科 13

8 麻酔科 12

9 放射線科 12

10 眼科 22

11 耳鼻科 18

12 皮膚科 16

13 精神科 11

14 その他 12

1 ０回 98

2 １回のみ 16

3 ２回以下 89

4 ３回以下 63
5 4回以下 59
6 5回以下 33
7 6回以下 8
8 ７回以下 2

9 ８回以下 14

1 ０回 139

2 １回のみ 63

3 ２回以下 113

4 ３回以下 44

5 4回以下 9

6 5回以下 8

7 6回以下 11

1 賛成 239

2 条件が合えば賛成 126

3 科を限定して賛成 14

4 反対 6

C

)

　
勤
務
医
支
援
に
つ
い
て

通し番号あれば番号記載

どのように

２１）
年
齢・
性別

２２）
診療
科

２４）
１週
間の
時間
外呼
び出
し回
数

２３）
当直
回数
希望

年代と性別60代女性
2%

20代男性
5%60代男性

3%

７０代以
上男性
1%

50代女性
6%

50代男性
15%

30代女性
17%

40代男性
18%

40代女性
8%

20代女性
5%

７０代以
上女性
0%

30代男性
20%

対象医師の専門科

麻酔科
3%

脳外科
2%

放射線科
3%

泌尿器科
4%

眼科
6% 耳鼻科

5%

皮膚科
4%

精神科
3% その他

3%

整形外科
7%

外科
10%

産婦人科
5%

小児科
8%

内科
37%

1ヶ月の当直の希望回数
８回以
下
4%

6回以
下
2%

７回以
下
1%

5回以
下
9%
4回以
下
15%

３回以
下
16%

２回以
下
23%

１回の
み
4%

０回
26%

1週間の時間外呼出の希望回数

6回以下
3%

5回以下
2%4回以下

2%

３回以下
11%

２回以下
29%

１回のみ
16%

０回
37%

女性医師復帰による勤務医支援：
賛成か？

科を限定
して賛成
3%

わから
ない
4%

反対
1%

条件が合
えば賛成
32%

賛成
60%
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5 わからない 18

1
当直明けの日の外来の代
診。（勤務医は半日休め
る。）

245

2
時間外勤務が翌朝９時まで
達した場合の外来の代診

89

3 基礎的な病棟処置の代行 169

4
病棟専属で患者への基礎
的説明と要望聴取。

65

5
診療外業務（会議・委員会）
の基礎資料作成代行

63

6
健診・看護学生の講義など
の代行

111

7
医師作成文書（診断書・指
示書など）の代行入力

88

8
冠婚葬祭・学会出張・病休
等の際の、短期～中長期

153

9 救急外来の補助 85

10 休日の日直業務の補助 146

11 その他 10

1 熱意さえあれば、大丈夫。 94

2 必要な事は教える。 146

3
家庭でできる勉強や、予
習・復習はしておいて欲しい

68

4

任せられた仕事は、短時間
であっても責任をもって施
行・報告・相談できる責任
感。

422

5
短時間勤務でも賠償保険に
加入している。

61

6
多忙な外来でも、患者さば
きが上手で、対人面で信頼
できる。

117

7 その他 1

1 賛成 138

2 条件が合えば賛成 203

3 科を限定して賛成 9

4 反対 26

5 わからない 10

1 当直明けの日の外来代診。 160

2
時間外勤務の翌朝外来代
診

73

3 当直シフトに入って欲しい。 181

4 手術時の助手 53

5 手術時の麻酔 27

6
特定技術(エコー・内視鏡・
脳波判読・画像読影）検査

119

7
健診・看護学生の講義など
の代行

91

8
冠婚葬祭・学会出張・病休
等の際の、短期～中長期

111

9 救急外来の補助 91

10 休日の日直業務の補助 155

11 その他 8

1 専門医資格 71

2
信頼できる技術（麻酔・外科
小手術・小児点滴、等各科
に特有な技術を含む）

309

２６）
③同
僚・
上司
とし
て条

２６）
②ど
んな
業務
応援
を希
望。

２６）
①開
業医
の応
援ど
のよ
うに
思う
か。

２５）
②ど
んな
業務
応援
を希
望す
る
か。

２５）
③同
僚・
上司
とし
て条
件

女性医師復帰による勤務医支援：どんな業務を
手伝って欲しいか

時間外勤務
が翌朝９時ま
で達した場合
の外来の代
診（同上）
7%

当直明けの
日の外来の
代診。（勤務
医は半日休
める。）
20%その他

1%

休日の日直
業務の補助
12%

救急外来の
補助
7%

冠婚葬祭・学
会出張・病休
等の際の、短
期～中長期
の代診
13%

医師作成文
書（診断書・
指示書など）
の代行入力

7%

健診・看護学
生の講義な
どの代行
9%

病棟専属で
患者への基
礎的説明と要
望聴取。
5%

基礎的な病
棟処置の代

行
14%

診療外業務
（会議・委員
会）の基礎資
料作成代行

5%

女性医師復帰：同僚・上司としての
希望

その他
0%

多忙な外来で
も、患者さば
きが上手で、
対人面で信頼
できる。
13%

短時間勤務で
も賠償保険に
加入してい
る。
7%

任せられた仕
事は、短時間
であっても責
任をもって施
行・報告・相
談できる責任
感。
47%

家庭でできる
勉強や、予
習・復習はし
ておいて欲し

い
7%

必要な事は教
える。
16%

熱意さえあれ
ば、大丈夫。
10%

開業医復職による勤務医支援：賛成か。

反対
7%

わからない
3%

科を限定して
賛成
2%

条件が合えば
賛成
52%

賛成
36%

開業医復職による支援：どの
ような業務を手伝って欲しい

か？

その他
1%

特定技術(エ
コー・内視鏡・
脳波判読・画
像読影）検査
代行
11%

健診・看護学
生の講義な
どの代行
9%

冠婚葬祭・学
会出張・病休
等の際の、短
期～中長期
の代診
10%

救急外来の
補助
9%

休日の日直
業務の補助
14%

手術時の助
手
5%

手術時の麻
酔
3%

当直シフトに
入って欲し
い。
16%

時間外勤務
の翌朝外来
代診
7%

当直明けの
日の外来代
診。
15%
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3
担当した患者の一部は、開
業の場に帰って引き続き診
療する。

102

4
多忙な外来でも、患者さば
きが上手で、対人面で信頼
できる。

170

5 賠償保険への加入 44

6
研修病院で１０年以上の臨
床経験

42

7
勉強していて新しい治療な
どの知識が豊富

114

8 その他 4

1 利用する 106

2 利用しない 125

て条
件

２７）
復帰
希望
の医
師を
研修
病院
に紹
介

開業医復職による支援：同僚上
司としての条件

その他
0%賠償保険へ

の加入
5%

研修病院で１
０年以上の臨
床経験
5%

多忙な外来
でも、患者さ
ばきが上手
で、対人面で
信頼できる。
20%

勉強していて
新しい治療な
どの知識が
豊富
13%

担当した患者
の一部は、開
業の場に帰っ
て引き続き診
療する。
12%

専門医資格
8%

信頼できる技
術（麻酔・外
科小手術・小
児点滴、等各
科に特有な
技術を含む）
37%

復職希望の医師の研修病院への紹介・賠償保険への加
入などの医師会事業：将来利用するか？

利用し
ない
54%

利用す
る
46%


